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01 Δεκεμβρίου 2023 
 
 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ), 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Διαφάνειας, 
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
  Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου 
 
 

Καταγραφή Εισπρακτέων και Πληρωτέων Ποσών 
 
Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι, στο πλαίσιο υλοποίησης της 

σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με Αρ. 81.253 ημερομηνίας 5 Σεπτεμβρίου 

2016, για μετάβαση στη λογιστική βάση των δεδουλευμένων εσόδων και εξόδων, όλα τα 

Υπουργεία / Υφυπουργεία / Υπηρεσίες / Τμήματα θα πρέπει να καταγράφουν σε σχετικά 

έντυπα τόσο τα εισπρακτέα όσο και τα πληρωτέα τους ποσά, αυτά δηλαδή τα οποία 

οφείλονται στο κράτος κι αυτά τα οποία οφείλει το κράτος σε τρίτους. 

2. Σύμφωνα με τη λογιστική πολιτική που έχει υιοθετηθεί, «Εισπρακτέα ποσά» ορίζονται 

τα ποσά που προκύπτουν στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του κράτους, τα οποία κατά τη 

λήξη της περιόδου αναφοράς δεν έχουν εισπραχθεί.  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
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3. Κατ’ αντιστοιχία, «Πληρωτέα ποσά ή/και οφειλόμενα έξοδα» ορίζονται τα ποσά που 

αφορούν σε υπηρεσίες / προϊόντα που έχουν παραληφθεί κι έχουν γίνει αποδεχτά εντός της 

περιόδου αναφοράς, χωρίς αυτά (τα ποσά) να έχουν καταβληθεί στον προμηθευτή πριν την 

λήξη της περιόδου αναφοράς. Σημειώνεται ότι η «περίοδος αναφοράς» για σκοπούς 

ετοιμασίας των οικονομικών καταστάσεων του κράτους είναι το κάθε οικονομικό έτος 

ξεχωριστά. 

4. Πέραν των εισπρακτέων και των πληρωτέων ποσών, για σκοπούς ετοιμασίας των 

οικονομικών καταστάσεων στη λογιστική βάση των δεδουλευμένων, θα πρέπει να γίνεται 

καταγραφή και των πιο κάτω λογιστικών υπολοίπων, κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς: 

• Υπόλοιπο Τμηματικών Λογαριασμών Προκαταβολών. Σύμφωνα με τη 

Λογιστική και Δημοσιονομική Οδηγία αρ. 151, «Προκαταβολές είναι πληρωμές οι 

οποίες δεν μπορούν να χρεωθούν απευθείας σε κονδύλια δαπανών, ή ποσά που 

προκαταβάλλονται από την Κυβέρνηση σε ιδιώτες ή σε Νομικά Πρόσωπα για 

ορισμένους σκοπούς». 

• «Προπληρωμές εξόδων», που ορίζονται ως τα ποσά που πληρώνονται εκ των 

προτέρων, χωρίς να έχει ακόμη πραγματοποιηθεί / διεκπεραιωθεί η υπηρεσία για 

την οποία καταβλήθηκε το ποσό. 

• Υπόλοιπο Τμηματικών Λογαριασμών Καταθέσεων. Σύμφωνα με τη Λογιστική 

και Δημοσιονομική Οδηγία αρ. 155, «όταν οι περιστάσεις αποκλείουν την απ' 

ευθείας πίστωση εισπράξεων σε κονδύλι Εσόδων, τα ποσά που εισπράττονται 

πρέπει να πιστώνονται σε Λογαριασμούς καταθέσεων». 

• «Αναβαλλόμενα Έσοδα», που ορίζονται ως τα ποσά που έχουν εισπραχθεί εκ 

των προτέρων, χωρίς οι υπηρεσίες ή οι υποχρεώσεις σχετικά με το αναβαλλόμενο 

έσοδο να έχουν πραγματοποιηθεί / διεκπεραιωθεί. 

5. Για σκοπούς ενημέρωσης των υπολοίπων που προκύπτουν ανά περίοδο αναφοράς, θα 

πρέπει να δημιουργηθεί και να συμπληρωθεί το σχετικό έντυπο μέσω της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας, το οποίο θα πρέπει να υποβάλλεται με τη λήξη κάθε οικονομικού έτους,  

σύμφωνα με τις οδηγίες που δίνονται με τη σχετική Εγκύκλιο για το κλείσιμο του έτους. Η 

ηλεκτρονική πλατφόρμα συμπλήρωσης και υποβολής των εντύπων κλεισίματος έτους 

(Πλατφόρμα Κλεισίματος Έτους) βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Έργου Μετάβασης στη 

Βάση των Δεδουλευμένων στο σύνδεσμο https://accruals.treasury.gov.cy/gr/. Λεπτομερείς 

οδηγίες για τη χρήση της Πλατφόρμας Κλεισίματος Έτους βρίσκονται στο Εγχειρίδιο του 

Συστήματος.  

6. Αναλυτικές οδηγίες για τη δημιουργία και συμπλήρωση των πιο κάτω Εντύπων  

βρίσκονται στο σύνδεσμο https://accruals.treasury.gov.cy/gr/ στην Ενότητα 

Εγκύκλιοι/Εγχειρίδια, στα Εγχειρίδια. 

 

α. ΓΛ 187 «Εισπρακτέα Ποσά»  

β. ΓΛ 188 «Κατάσταση Υπολοίπων Τμηματικών Λογαριασμών Προκαταβολών»  

γ. ΓΛ 189 «Προπληρωμές Εξόδων»  

δ. ΓΛ 190 «Πληρωτέα Ποσά και Οφειλόμενα Έξοδα»  

https://accruals.treasury.gov.cy/gr/
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ε. ΓΛ 191 «Κατάσταση Υπολοίπων Τμηματικών Λογαριασμών Καταθέσεων»  

στ. ΓΛ 192 «Αναβαλλόμενα Έσοδα»  

 

Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2024. 
 
 

 

 

 

Ανδρέας Αντωνιάδης 

Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας 
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